

Ministarstvo sporta i mladih

(naziv ministarstva koje je sprovelo javnu raspravu)

IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ JAVNOJ RASPRAVI

Nacrt Strategije razvoja sporta za period 2024 – 2028 sa Akcionim planom za period 2024 – 2025

(naziv nacrt zakona, odnosno strategije koji je bio predmet javne rasprave)

Vrijeme trajanja javne rasprave: 20 dana.

Ministarstvo sporta i mladih je na osnovu člana 15 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija ("Sl. list CG", br. 41/2018), 29. marta 2024. godine dalo na Javnu raspravu Nacrt Strategije razvoja sporta za period 2024 – 2028 sa Akcionim planom za period 2024 – 2025. Javna rasprava o Nacrtu Strategije razvoja sporta za period 2024-2028. sa Akcionim planom za period 2024-2025. godinu trajala je 20 dana od dana objavljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva sporta i mladih i portalu e-uprave, odnosno od 29. marta 2024. godine do 18. aprila 2024. godine.

Nacrt Strategije razvoja sporta za period 2024-2028, sa Akcionim planom za period 2024-2025. godinu bio je dostupan javnosti na internet stranici Ministarstva sporta i mladih tokom cijelog trajanja Javne rasprave <https://www.gov.me/dokumenta/04429f96-d84d-4129-b4b0-048c3e61a9cc>

Način sprovođenja javne rasprave (održavanje okruglih stolova, tribina i prezentacija, sa navedenim mjestom i datumom održavanja; dostavljanje primjedbi, predloga i sugestija u pisanom ili elektronskom obliku, sa navedenim načinom i rokom dostavljanja):

Javna rasprava sprovedena je dostavljanjem primjedbi, predloga i sugestija u pisanom ili elektronskom obliku u roku od 20 dana od dana objavljivanja javnoig poziva na internet stranici Ministarstva sporta i mladih i portalu e-uprave.

Zainteresovani subjekti svoje primjedbe, predloge i sugestije na Nacrt Strategije razvoja sporta mogli su dostaviti Ministarstvu sporta i mladih u pisanoj formi na adresu: Ul. Svetlane Kane Radević, broj 3, 81000 Podgorica ili na e-mail: ms@ms.gov.me ili ana.milacic@ms.gov.me na Obrascu za dostavljanje priedloga, sugestija i komentara na Nacrt strategije.

U okviru Javne rasprave, a u cilju otvorene diskusije i aktivnog učešća zainteresovanih strana, Ministarstvo sporta i mladih je organizovalo Okrugli sto povodom razmatranja Nacrta Strategije razvoja sporta za period 2024-2028, sa Akcionim planom za period 2024-2025. godinu. Okrugli sto je održan 18. aprila 2024. godine u Multimedijalnoj sali Univerzitetskog sportsko - kulturnog centra u Podgorici, sa početkom u 10:00 časova. Informacije su dostupne na linku <https://www.gov.me/clanak/poziv-na-javnu-raspravu-povodom-nacrta-strategije-razvoja-sporta-u-crnoj-gori>, <https://www.gov.me/clanak/okrugli-sto-povodom-razmatranja-nacrta-strategije-razvoja-sporta-za-period-2024-2028-sa-akcionim-planom-za-period-od-2024-2025-godinu>

Ovlašćeni predstavnici ministarstva koji su učestvovali u javnoj raspravi:

- Dragoslav Šćekić, potpredsjednik Vlade za demografiju i mlade i ministar sporta i mladih,
- Zoran Jojić, generalni direktor Direktorata za sport,
- Milan Jančić, savjetnik potpredsjednika Vlade za sportsku infrastrukturu,
- Ana Milačić, samostalna savjetnica III u Službi za opšte poslove i finansije.
- Danilo Medojević, samostalni savjetnik I u Direktoratu za sport,

Podaci o broju i strukturi učesnika u javnoj raspravi:

Za vrijeme trajanje javne rasprave, Ministarstvu sporta i mladih, u pisanom i elektronskom obliku su pristigla 92 komentara od strane 11 zainteresovanih suibjekata.

Napomena: Uzete su u obzir i primjedbe pristigle nakon isteka predviđenog roka za dostavljanje komentara.

Rezime dostavljenih primjedbi, predloga i sugestija, sa navedenim razlozima njihovog prihvatanja, odnosno neprihvatanja:

- Crnogorski olimpijski komitet dostavio je primjedbe, predloge i sugestije koji se odnose na sledeće:

Komentar, primjedba, sugestija	Odgovor obrađivača
STRATEŠKI I OPERATIVNI CILJEVI S PRATEĆIM INDIKATORIMA USPJEHA - Ne slabosti, nego određene nedostatke, manjkavosti	Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.
Tabela indikatora za operativni cilj 1.2 : - Kod formiranja Fonda, indikator nije dobar	Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.

<p>Operativni cilj 1.3</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ključni nosioci bi trebalo da budu Ministarstvo finansija, Ministarstvo sporta i mladih i Poreska uprava. U skladu sa tim izmijeniti Akcioni plan 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 1.3.2.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ključni nosioci bi trebalo da budu Ministarstvo finansija, Ministarstvo sporta i mladih, kao inicijator, i Uprava za igre na sreću. U skladu sa tim izmijeniti Akcioni plan. 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Tabela indikatora za operativni cilj 1.3:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Procenat 100% ostvarenosti cilja u 2024. godini je nemoguć. Jer je prvo potrebna analiza, pa izmjene, odnosno prijedlozi zakonskih i podzakonskih akata nijesu u programu rada Vlade u ovoj godini. Najoptimističnije je u prvom kvartalu naredne godine, jer prijedlozi slijede tek nakon kompletne analize i sagledavanja ukupnog stanja u ovoj oblasti i olakšica koje bi to pratile - 1.3.1. – Isto kao i iznad. Zakoni prvi kvartal 25, a podzakonski u daljem roku od 6 mjeseci. - Mjera 1.3.2 Zakon o igrama na sreću je već u proceduri. I on bi možda mogao da bude završen u roku koji je predviđen Strategijom, ali u tom Zakonu mora se tražiti da se predvide sredstva i iznos sredstava. - Mjera 1.3.3. Nemamo Fond za razvoj, nemamo zakonska rješenja, a rok 2024. 	<p>Komentar je prihvaćen.</p>
<p>Mjera 1.4.1.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Erasmus+ kancelarija ne može biti ključni nosilac, već Ministarstvo sporta i mladih, a Erasmus+ kancelarija može biti partner 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>4.2 Razvoj i unaprjeđenje vrhunskog sporta u Crnoj Gori</p>	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade</p>

<ul style="list-style-type: none"> - Skloniti „i naravno“, a dodati i POK 	<p>Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 2.1.4.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ovdje ne može ključni nosilac biti Crnogorski olimpijski komitet. Ovdje ključni nosilac može Ministarstvo sporta i mladih ili Zavod ili nacionalni sportski savezi. Mi pravimo „ugovor“ sa savezima da li će dati sportistima da idu na Olimpijske igre. Dakle, ukoliko neko ne želi ne možemo obavezati, a samo preko nas mogu na OI. 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 2.1.5.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Slično kao za prethodnu mjeru, ne može Crnogorski olimpijski komitet biti ključni nosilac. Članovi Olimpijskog tima su i dalje i prije svega sportisti klubova ili saveza, a samo su članovi Olimpijskog tima tokom Igara. 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 2.1.6.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Kroz dokument nije usaglašeno 1000 mnv ili 1500 mnv i pojasniti mjeru 2.1.6. i tehnički je srediti. Crnogorski olimpijski komitet ne može biti nosilac, ali mogu Uprava za javne radove i Ministarstvo sporta i mladih. 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Tabela indikatora za operativni cilj 2.1:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Povećan broj osvojenih medalja skloniti. Treba usaglasiti očekivanja sa realnošću. I ovo svakako, u Strategiji, s obzirom na crnogorski sportski kontekst, ne može biti niti imperativ, niti indikator uspjeha cilja - Skloniti i 20% kvalifikovanih sportista za OI, može se desiti da se smanji ako nam se npr. ne kvalifikuje samo jedan tim. Teško je ovo kvantifikovati kod nas. Ambicija da nam bude da uvijek imamo makar 2 tima u kolektivna tima ili makar 6 predstavnika u individualnim 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>

<p>sportovima.</p>	
<p>Mjera 2.2.1.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Među partnere bi trebalo dodati i POK 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 2.3.1.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ne može ključni nosilac biti Crnogorski olimpijski komitet. COK bi trebalo da bude partner i među partnere dodati i POK, a nosilac bi trebalo da bude Ministarstvo sporta i mladih 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 2.3.2</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ne može ključni nosilac biti COK, već Zavod za sportsku medicinu i nacionalni sportski savezi. Kod ove mjere je suvišno da Crnogorski olimpijski komitet bude i partner. 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 2.3.3.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ne može COK biti ključni nosilac. Mogu Zavod za sportsku medicinu i nacionalni savezi 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 2.3.4.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ne može COK biti ključni nosilac. Mogu Zavod za sportsku medicinu i nacionalni savez 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 2.3.5.</p> <ul style="list-style-type: none"> - isto ne može biti Crnogorski olimpijski komitet, ako je sistemska podrška, a misli se na državni sistem, onda mora biti Ministarstvo sporta i mladih, a COK može biti partner. 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 2.3.8</p> <ul style="list-style-type: none"> - isto ne može biti Crnogorski olimpijski komitet, ako je sistemska podrška, a misli se na državni sistem, onda mora biti Ministarstvo sporta i mladih, a COK može biti partner 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 2.3.9</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ključni nosilac ne može biti COK, već nacionalni 	

<p>sportski savezi olimpijskih sportova</p> <p>Kod indikatora za uspješnost ostvarivanja cilja, za cilj i svaku mjeru voditi računa šta su realni indikatori i kada je realno ostvarivanje, pogotovu kad se uzme u obzir 2024. godina, jer Strategija neće biti usvojena makar još mjesec dana, što će biti 4. ili 5. mjesec kalendarske godine</p>	
<p>Mjera 2.4.1.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Nosioци Ministarstvo sporta i mladih i Crnogorski olimpijski komitet 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 2.4.2.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Nosioци Ministarstvo sporta i mladih i Crnogorski olimpijski komitet 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Unaprjeđenje sporta djece i omladine</p> <ul style="list-style-type: none"> - Dodati „a posebnu ulogu imaju Crnogorski školski sportski savez i Studentski sportski savez Crne Gore“ - Možda predvidjeti potpisivanje protokola Ministarstva prosvjete, Ministarstva sporta i mladih Crnogorskog školskog sportskog saveza, za realizaciju ovih mjera. - Dodati nakon „kompleksna“...i zahtijeva posebno angažovanjeCrnogorskog školskog sportskog saveza i Studentskog sportskog saveza Crne Gore“ 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 3.1.1</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ključni nosioци Ministarstvo sporta i mladih, Crnogorski školski sportski savez i Studentski sportski savez Crne Gore 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 3.1.2.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ključni nosioци Ministarstvo sporta i mladih, Ministarstvo prosvjete i Univerzitet Crne Gore 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 3.1.3.</p>	<p>Komentar prethodno</p>

<ul style="list-style-type: none"> - Ključni nosioci Ministarstvo sporta i mladih, Ministarstvo prosvjete i Univerzitet Crne Gore 	<p>prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 3.2.3.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ključni nosioci Ministarstvo sporta i mladih, Crnogorski školski sportski savez i Studentski sportski savez Crne Gore 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 3.3.1.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Crnogorski olimpijski komitet ne može biti nosilac, već samo može biti partner 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 4.1.1</p> <ul style="list-style-type: none"> - Brisati „i druga ministarstva“. Ukoliko se navode druga ministarstva, precizirati koja, i staviti ih ispred COK-a, nacionalnih saveza i ostalih partnera. 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 4.1.3</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ključni nosioci Ministarstvo sporta, Ministarstvo pravde i Ministarstvo rada i socijalnog staranja. Promijeniti Ministarstvo policije u Ministarstvo unutrašnjih poslova - uključiti Specijalnu olimpijadu. Takođe, i ovdje voditi računa da prvo idu institucije višeg reda (u ovom slučaju ministarstva). 	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Antidoping – za donošenje zakona ne može Antidoping komisija biti nosilac, već samo Ministarstvo sporta i mladih i predlagač je Zakona.</p>	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>KOMENTARI COK-a NA AKCIONI PLAN</p>	
<p>Mjera 1.2.4. – potrebno je predvidjeti finansijska sredstva, jer će se angažovati eksterna agencija.</p>	<p>Predlog se prihvata.</p>
<p>Mjera 1.4.2. ne može biti izvor finansiranja Nacionalna Erasmus+ kancelarija.</p>	<p>Komentar prethodno prihvaćen u postupku izrade Nacrta Strategije.</p>
<p>Mjera 2.2.2. – mislim da je predviđeni iznos mali, s obzirom na to da Ministarstvo treba da angažuje i</p>	<p>Komentar nije prihvaćen.</p>

eksterne edukatore, obezbijedi prostor i ostale neophodne stvari za organizaciju ovih vrsta obuka	
2.3.3. – izraditi programe ishrane i suplementacije – opet mislim da je potrebno da se predvide finansijska sredstva za izradu tih programa, jer Ministarstvo sporta i mladih, a ni sportske organizacije, uključujući i COK, nemaju eksperte iz tih oblasti, makar dok se ne formira Zavod za sportsku medicinu. Onda vjerujem da će među zaposlenima biti i eksperti iz ovih oblasti.	Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.
Mjera 3.1.3. planira izgradnju i adaptaciju, a nijesu predviđena finansijska sredstva, niti je definisan izvor finansiranja	Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.
Mjera 5.1.3. planirana je organizacija seminara, a nijesu predviđena finansijska sredstva, koja mislim da su neophodna, pogotovu kad se uzme u obzir da će se organizovati „najmanje 4 seminara i radionica“ u kalendarskoj godini.	Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.
Mjera 5.1.4. takođe nijesu predviđena sredstva, a planirana je organizacija seminara	Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.
Mjera 6.1.4. izrada medijske strategije zahtijevaće angažovanje eksperata iz oblasti marketinga i PR-a, pa bi trebalo predvidjeti finansijska sredstva	Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.
Mjera 6.1.5. takođe nijesu predviđena sredstva, a planirana je organizacija seminara	Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.
Mjera 7.4.2 – treba predvidjeti sredstva, jer će, u krajnjem, biti angažovano lice koje će biti kontakt ili službenik koji će biti zadužen za postupanje i analizu prijavljenih slučajeva	Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.
Mjera 7.4.4. takođe nijesu predviđena sredstva, a	Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih

planirana je organizacija seminara	će razmotriti navedeni predlog.
Mjera 7.4.5. – i u ovom dijelu je potrebno planirati sredstva, kao što je to urađeno za izradu Strategije školskog i studentskog sporta.	Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.

Paraolimpijski komitet Crne Gore dostavio je primjedbe, predloge i sugestije koje se odnose na sledeće

Komentar, primjedba, sugestija	Odgovor obrađivača
Na strani 14, tačka 22 nije prepoznat POK kao nosilac aktivnosti u implementaciji Nacionalne strategije, što nije u skladu sa međunarodnim standardima, kako je već pojašnjeno, i predstavlja dalju degradaciju POK-a. U tom dijelu treba navesti da je POK krovna organizacija sporta osoba sa invaliditetom koja ima najznačajniju ulogu u implementaciji Strategije u odnosu na osobe sa invaliditetom.	Komentar se djelimično prihvata. Definisanje POK-a kao krovne organizacije sporta osoba sa invaliditetom nije utemeljeno u važećem Zakonu o sportu pa se isti ne može ovako definisati ni Nacrtom Strategije.
U dijelu 2 u kojem su predstavljeni strateški dokumenti, pominje se se Strategija za zaštitu lica s invaliditetom od diskriminacije i promociju jednakosti 2022– 2027, ali je izostavljena Strategija za zaštitu lica sa invaliditetom od diskriminacije i promociju jednakosti za period 2022-2027 sa Akcinom planom za za sprovođenje strategije za 2022-2023. godinu, kao krovni dokument koji ima za cilj unapređenje položaja lica sa invaliditetom u Crnoj Gori.	Komentar se prihvata.
U dijelu pod tačkom 2.1.18. Sportska politika na međunarodnom nivou, ne navodi se da je sistem sporta u Crnoj Gori usaglašen i sa IPC Priručnikom (IPC Handbook), koji je jedan od najvažnijih međunarodnih dokumenata paraolimpijskog sporta. IPC Handbook je sveobuhvatan dokument koji sadrži pravila, propise, smjernice i druge relevantne informacije vezane za	Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.

<p>vođenje i upravljanje paraolimpijskim sportom, s tim u vezi Nacrt Strategije ne sadrži ni princip afirmativne akcije u odnosu na sportiste i sportske organizacije lica sa invaliditetom.</p>	
<p>Kada se imaju u vidu principi poštovanja javnih politika Evropske unije, koji su sadržani u tački 9 Nacrta, trebao se navesti i strateški dokument Evropske unije koji se odnosi na osobe sa invaliditetom - Strategija za prava osoba sa invaliditetom 2021-2030, koja u jednom dijelu svoga sadržaja definiše obavezu država članica da omoguće osobama sa invaliditetom ravnopravno učešće u sportu (pristup sportu).</p>	<p>Komentar se prihvata.</p>
<p>U tački 3.2.5.treba navesti da je jedno od najvažnijih pitanja koje se nameće i pitanje pravne regulative statusa i finansijske održivosti Paraolimpijskog komiteta, pri čemu se takođe mora voditi računa o autonomiji POK-a. S tim u vezi, u ovom dijelu, bitno je istaći u Strategiji da Paraolimpijski komitet (POK) promoviše osnovna načela i vrijednosti paraolimpizma u Crnoj Gori, podstiče, prati i unaprijeđuje paraolimpijski sport u Crnoj Gori, učestvuje u utvrđivanju i ostvarivanju politike razvoja paraolimpijskog sporta u Crnoj Gori, predlaže i sprovodi programe od javnog interesa u paraolimpijskom sportu, učestvuje u izradi Nacionalnog programa, bira sportistu godine, na prijedlog sportskih klubova, usklađuje aktivnosti sportskih klubova na ostvarivanju ukupnog programa paraolimpijskog sporta, vodi brigu o ostvarivanju sportskih rezultata crnogorskih paraolimpijskih sportista i njihovom učestvovanju u nacionalnim sportskim ekipama na paraolimpijskim, svjetskim, evropskim takmičenjima, kao i drugim značajnim multi-sportskim, međunarodnim takmičenjima i sportskim manifestacijama, itd.</p>	<p>Određene nadležnosti koje se predlažu trenutno nisu prepoznate Zakonom o psortu, te kao takve ne mogu ući u strateški dokument. Svakako, Ministarstvo sporta i mladih ostaje otvoreno da ove sugestije razmotri prilikom izrade Zakona o o izmjenama i dopunama Zakona o sportu.</p>
<p>U tački 4 koja se odnosi na strateške i operativne</p>	<p>Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih</p>

<p>ciljeve nije navedena krovna organizacija sporta osoba sa invaliditetom - POK kao nosilac ili partner u brojnim aktivnostima koje su imanentne za POK i sportske paraolimpijske organizacije, kako slijedi:</p> <p>Mjerom 1.1.1, 1.1.2. i 1.1.3. nije prepoznat POK kao partner u realizaciji mjere koja se odnosi na povećanje kapaciteta korisnika sredstava javnih finansija u smislu planiranja i realizacije budžeta uz poštovanje pozitivnih zakonskih propisa, izvještavanje i evaluacija projekta, s obzirom na posebnosti paraolimpijskog sporta i uvećanih troškova sportskih aktivnosti u nepristupačnom okruženju. Za nas je neprihvatljivo da POK, kao krovna organizacija sporta osoba sa invaliditetom</p>	<p>će razmotriti navedeni predlog.</p>
<p>Mjera 1.2 ne poznaje POK kao partnera prilikom formiranja Fonda za razvoj sporta, kao ni prilikom izrade pravilnika o kategorizaciji sportova i kriterijuma o načinu raspolaganja i raspodjeli finansijskih sredstava iz budžeta Fonda za razvoj sporta. Za nas je neprihvatljivo da POK, kao krovna organizacija sporta osoba sa invaliditetom, nije navedena da je jedan od nosilaca mjere koja se odnosi na formiranje Fonda za razvoj i izrade pravilnika. Ko bolje poznaje paraolimpijski sport od nas? Nadamo se da se radi o nenamjernom aktu diskriminacije;</p>	<p>Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.</p>
<p>Mjera 1.3 ne poznaje POK kao partnera prilikom izrade prijedloga zakonskih i podzakonskih akata za stvaranje uslova koji bi doveli do povećanja poreskih olakšica za kompanije koje investiraju u sport i uspostavljanje kontrole za investiranje dobijenih sredstava. Ovo je posebno važno za POK i sportske klubove osoba sa invaliditetom, jer se isti ne finansiraju od članarina, pa poseban akcenat treba staviti na poreske olakšice za finansiranje sportskih organizacija lica sa invaliditetom;</p>	<p>Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.</p>

<p>Mjere 2.1.3. i 2.1.4. ne prepoznaje izradu programa suplementacije sportista i plana ishrane za sportiste koji su uključeni u program priprema POK-a kao i izradu plana medicinske zaštite, testiranja i podrške sportista tokom priprema za učešće na Paraolimpijskim igrama i drugim takmičenjima sa paraolimpijskog kalendara;</p>	<p>Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.</p>
<p>Mjera 2.1.5 ne prepoznaje POK kao nosioca ili partnera u izradi plana nabavke i formiranja stručnog tima za nabavku opreme irekvizita za pripremu sportista, sa posebnim naglaskom na specifičnost i zahtjevnost opreme za para sportove.</p>	<p>Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.</p>
<p>Mjera 2.1.6. ne prepoznaje potrebu za izgradnjom posebnog objekta za trening i takmičenje paraolimpijskih sportista, kao mjeru afirmativne akcije;</p>	<p>Komentar se ne prihvata. Naime, Zakonom o sportu je definisano da sportski objekti moraju biti pristupačni osobama sa invaliditetom, te u skladu sa navedenim prilikom izgradnje novih sportskih objekata, u konkretnom slučaju trening centara vodi će se računa da isti budu dostupni i osobama sa invaliditetom.</p>
<p>Mjere 2.2.1, 2.2.2. i 2.2.3. ne prepoznaju POK kao partnera u realizaciju mjera koje se odnose unaprjeđenje stručnog rada u oblasti vrhunskog sporta;</p>	<p>Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.</p>
<p>Kroz mjere u sklopu operativnog cilja 2.3. – Unaprjeđenje razvojnih programa u oblasti vrhunskog sporta i 2.4. - Povećanje kapaciteta nacionalnih sportskih saveza u cilju uspješnije organizacije međunarodnih sportskih takmičenja u Crnoj Gori, nije prepoznat POK kao nosilac ili partner u realizaciji mjera;</p>	<p>Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.</p>
<p>Kroz mjere u sklopu strateškog cilja 3. - Razvijanje i</p>	<p>Komentar se prihvata.</p>

<p>unaprijeđenje sistema sporta djece i omladine kroz stvaranje uslova za povećanje obuhvata djece i omladine koja se bave sportom, nije prepoznat POK kao nosilac ili partner u realizaciji mjera;</p>	<p>Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.</p>
<p>Kroz mjere u sklopu strateškog cilja 4. - Povećanje obuhvata bavljenja redovnim fizičkim aktivnostima u svim segmentima stanovništva posebno djece, mladih, žena, osoba sa invaliditetom i starih, nije prepoznat POK kao nosilac ili partner u realizaciji mjera;</p>	<p>Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.</p>
<p>Kroz mjere u sklopu strateškog cilja 5. – žene u sportu. POK takođe nije prepoznat kao nosilac ili partner u realizaciji mjera.</p>	<p>Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.</p>
<p>Strateški cilj 6. - Razvijen i unaprijeđen sport posebnih grupa, posebno sportista sa invaliditetom i osoba sa intelektualnim smetnjama, sporta u vojsci i policiji, treba podijeliti na dva, potpuno odvojena, strateška cilja, kako bi se odvojio paraolimpijski sport od rekreativnog sporta kod poslodavaca – vojske i policije. Dakle, kroz poseban strateški cilj - Razvoj i unaprijeđenje paraolimpijskog sporta, treba predvidjeti posebne mjere i aktivnosti, koje su imanentne samo sa sport osoba sa invaliditetom, što ćemo detaljnije obrazložiti u našim predlozima.</p>	<p>Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.</p>
<p>Kroz mjere u sklopu strateškog cilja 7. - Zaštita integriteta sporta Crne Gore, nije prepoznat POK kao nosilac ili partner u realizaciji mjera.</p>	<p>Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.</p>
<p>Polazeći od osnovne podjele sporta na olimpijski i paraolimpijski sport, kroz cijeli tekst Strategije treba da se implementira ovo načelo ravnopravnosti ističući POK kao krovnu organizaciju sporta osoba sa invaliditetom, kako nas obavezuju standardi Evropske unije. Tim principom treba da bude prožet ovaj dokument i jedino na taj način će se implemetirati</p>	<p>Imajući u vidu strateški dokument treba da prati Zakon o sportu, dio koji se odnosi na definisanje POK-a kao krovne organizacije sporta osoba sa invaliditetom se ne može defnisti ovim strateškim dokumentom, već je to</p>

<p>antidiskriminacione politike koje se odnose na zaštitu prava i jednakost lica sa invaliditetom. U krajnjem, Strategija treba da bude osnova da se taj princip preslika u budućem Zakonu o sportu.</p> <p>Dakle, predlažemo da ovom Strategijom POK bude prepoznat kao krovna organizacija paraolimpijskog sporta. Svako drugo rješenje predstavlja diskriminaciju i nepriznavanje statusa POK-u koje mu pripada u skladu sa međunarodnopravnim dokumentima i standardima i protivno je standardima EU koje smo dužni da implementiramo.</p>	<p>pitanje koje treba Zakonom normirati. S tim u vezi, ovo pitanje biće posebno razmatrano prilikom izmjena i dopuna Zakona o sportu.</p>
<p>S tim u vezi kroz cijeli Nacrt Strategije (opis, ciljeve, mjere, AP) treba ispraviti tekst, te predvidjeti da je POK krovna orgnazacija paraolimpijskog sporta (uključujući i neparaolimpijske sportove i discipline osoba sa invaliditetom).</p>	<p>Odgovor kao na prethodni komentar.</p>
<p>Polazeći od principa afirmativne akcije i nepristupačnog okruženja, u cilju izjednačavanja mogućnosti za učešće u spotskim aktivnostima lica sa invaliditetom, treba definisati poseban strateški cilj – Razvoj i unapređenje paraolimpijskih i neparaolimpijskih sportova, kroz poseban operativan cilj - Stvaranje uslova za povećano učešće osoba sa invaliditetom u sportu kroz podizanje kapaciteta Paraolimpijskog komiteta i drugih organizacija koje se bave razvojem i unaprjeđenjem sporta osoba sa invaliditetom.</p>	<p>Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.</p>
<p>Kao mjere predlažemo:</p>	<p>Nije moguće dokumentima javnih politika utvrđivati procenite kojima bi se finansirale određene aktivnosti.</p>
<p>Donošenje odluka na nivou svih jedinica lokalne samopurave o procentulanom minimumu od 15% izdvajanja za paraolimpijske sportske klubove od ukupnog budzeta za sport opredijeljenog za transfere sportskim organizacijama, po ugledu na Glavni grad;</p>	

<p>Stvaranje uslova za izgradnju sportskog objekta „Centra paraolimpijskog sporta“ u Podgorici, u kojem objektu bi se održavali svi treninzi, pripreme, kampovi i takmičenja sportskih paraolimpijskih organizacija iz Crne Gore i regiona. To bi obuhvatilo zatvorenu dvoranu (za košarku u kolicima, para boćanje, golbal, sjedeću odbojku, stoni tenis...), teretanu i spoljni teren za bacačke atletske discipline...</p>	<p>U okviru izgradnje 2 nacionalna trening centra biće poštovani svi standardi koji predviđaju da objekti budu prilagođeni za korišćenje osobama sa invaliditetom.</p>
<p>Sistemske urediti obavezu sportskih objekata u vlasništvu države i organa lokalne samouprave, kao i objekata u prosvjeti namijenjenih za fizičko vaspitanje, da omoguće besplatno korišćenje sportske dvorane sportskim klubovima osoba sa invaliditetom najmanje tri termina nedeljno u trajanju od 90 minuta.</p>	<p>Ova mjera će biti razmatrana tokom izrade izmjena i dopuna Zakona o sportu.</p>
<p>Utvrđiti konkretne poreske olakšice za privredna društva koja sponzorišu klubove paraolimpijskog sporta, kako bi se privredna društva podstakla da ulažu u paraolimpijski sport koji nije atraktivan za sponzorstva. Ovdje treba istaći da se sportske organizacije osoba sa invaliditetom ne mogu finansirati iz članarina, a da su troškovi paraolimpijskih sportista višestruko veći u odnosu na sportiste bez invaliditeta. Ovo je posljedica nepristupačnog okruženja, pa smo prinuđeni da boravimo u skupim pristupačnim hotelima sa 4*.</p>	<p>Sistem poreskih olakšica za investiranje u sistem sporta je predviđeno Strategijom.</p>

Košarkaški savez Crne Gore dostavio je primjedbe, predloge i sugestije koje se odnose na sledeće

Komentar, primjedba, sugestija	Odgovor obrađivača
<p>Mjera 1.2.2. Izraditi pravilnik o kategorizaciji sportova, sportskih organizacija i rangiranje sportova i sportskih organizacija kao kriterijum za finansiranje programa sa pozicije Fonda za razvoj sporta</p>	<p>Ova mjera je već definisana Nacrtom Strategije.</p>
<p>Mjera 1.2.3. Izraditi kriterijume o načinu raspolaganja i raspodeli finansijskih sredstava iz budžeta Fonda za razvoj sporta poštujući utvrđene ciljeve Strategije razvoja sporta Crne Gore za period 2024-2028 i</p>	<p>Ova mjera je već definisana Nacrtom Strategije.</p>

Pravilnika o kategorizaciji	
<p>Unapređenje sporta djece i omladine 4.3. – Posebnu pažnju posvetiti mladima pa u kriterijumima o načinu raspolaganja i raspodjeli finansijskih sredstava posebno uvesti kriterijume za mlade:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Broj prijavljenih rezultata mlađih selekcija na EP i SP u poslednjoj godini - Broj starosnih kategorija u mlađim kategorijama, broj ekipa i takmičara uključenih u nacionalna i reprezentativna takmičenja mlađih kategorija - Ukupan broj utakmica odigranih u mlađim uzrasnim kategorijama u nacionalnom takmičenju 	<p>Predlog se ne prihvata. Navedeno se ne može propisati strateškim dokumentim, već eventualno određenim podzakonskim aktima..</p>
<p>Razvoj i unapređenje vrhunskog sporta- U Zakonu o sportu uvesti imperativnu normu i obavezati sve sportske organizacije (klubove) DA SU OBAVEZNI DA UČESTVUJU U NACIONALNOM SISTEMU TAKMIČENJA OD POČETKA DO KRAJA .Ova odredba treba posebno da se odnosi na klubove koji se značajno finansiraju iz opštinskog i državnog budžeta.</p>	<p>Komentar se odnosi na normu koja može biti propisana isključivo zakonom.</p>
<p>Sistem raspisivanja tendera i tenderskih procedura će usložiti operativno funkcionisanje sportskih organizacija, a posebno sportskih saveza.</p>	<p>Komentar se prihvata.</p>

Boklerski savez Crne Gore dostavio je primjedbe, predloge i sugestije koje se odnose na sledeće

Komentar, primjedba, sugestija	Odgovor obrađivača
<p>Primjedba/predlog/sugestija 1 U Nacrtu bi trebalo pored amaterski dodati u zgradama olimpijski. U okviru boksa krovna institucija IBA (engl. International Boxing Association- Međunarodna boklerska asocijacija) izmijenila je amaterski boks u olimpijski. Stoga u ovom sportu više nema zvanično amaterskog boksa</p>	<p>Predlog se ne prihvata. U sistemu sporta postoje sportisti koji su amateri ali njihovi granski savezi ne pripadaju porodici olimpijskih sportova. Svakako specifičnost definicije u boksu je prepoznata Strategijom.</p>
<p>Na svim mjestima gdje se pominju državni organi (Ministarstva, Agencije...) dodati Ministarstvo vanjskih poslova i Agenciju za nacionalnu bezbjednost u cilju</p>	<p>U Strategiji se potencira koordinacija svih vladinih struktura.</p>

<p>pojednostavljena procedura za dobijanje vize. Posebno u dijelu koji se odnosi na podspješivanje za organizaciju međunarodnih takmičenja</p>	
<p>Primjedba/predlog/sugestija 3 Uključivanje u proces digitalizacije. Obrazloženje primjedbe/predloga/sugestije 3 Obzirom da slijedi proces digitalizacije obrazovanja primarno ali i da je process za većinu državnih i javnih preduzeća u toku, to predlažemo da se i u sportu isto pokrene. Jedna od mjera bi bila uvođenje baza podataka i informacionih sistema za registracije i preregistracije takmičara, trenera, sudija i ostalih stručnih lica. Druga od mjera da se nadoveže na mjeru 1.3.3. te da softversko rješenje podrazumijeva i mogućnost pravdanja sredstava u elektronskom obliku kroz sisteme. Može da se iskoristi SAP, REES ili neki drugi koji se koristi već u našim ministarstvima i javnim preduzećima i ustanovama.</p>	<p>Predlog se prihvata. Model će biti diskutovan tokom procesa izrade Zakona o sportu.</p>
<p>Primjedba/predlog/sugestija 4 Dodati dio koji se odnosi na osiguranje sportista, posebno. Obrazloženje primjedbe/predloga/sugestije 4 Prilikom organizacije međunarodnog takmičenja u obavezi smo da osiguramo takmičenje u smislu zdravstvenog osiguranja. Obzirom da smo u grupi borilačkih sportova, nijedna osiguravajuća kuća nema ovu mogućnost. Takođe osiguranje sportista u borilačkim i ekstremnim sportovima je nužno, posebno kada putuju u inostranstvo. U svim oblicima osiguranja borilački i ekstremni sportovi nijesu pokriveni. Čak i za ostale sportove to nije specijalizovano već se odnosi na opšte zdravstveno osiguranje.</p>	<p>Tokom izrade Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sportu.biće otvoren dijalog sa osiguravajućim društvima na ovu temu.</p>
<p>Primjedba/predlog/sugestija 5 Pojednostavljenje procesa dobijanja ljekarskih uvjerenja u primarnoj zdravstvenoj zaštiti. Obrazloženje primjedbe/predloga/sugestije 5 U primarnoj zdravstvenoj zaštiti nije moguće odraditi češće ljekarske preglede, a ljekari neće da popune formulare koji su u boksu predefinisani za ljekarsko uvjerenje. Za sve uzraste djece na međunarodnim takmičenjima-prvenstvima neophodno je da je formular za ljekarsko uvjerenje popunjen i ovjeren i da nije stariji od 3 mjeseca u odnosu na poslednji dan organizovanog takmičenja-prvenstva. Isto je donešeno zbog zaštite zdravlja takmičenja ali i zbog praćenja eventualnih</p>	<p>Model će biti diskutovan tokom procesa izrade Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sportu.</p>

<p>povreda. (Napominjem da se u slučajevima nokauta postavlja zabrana takmičenja za određeni period i obaveza detaljnih ljekarskih pregleda.)</p>	
<p>Operativni cilj 1.4 Podizanje kapaciteta sportskih organizacija za korišćenje sredstava EU fondova, a za finansiranje programa u oblasti sporta Obrazloženje Kako su procesi, procedure i dokumentacija vrlo kompleksni u EU fondovima, potrebno je da se na vrijeme promoviše i sl. Naime, za ERASMUS + se otvara "oglas" u novembru. Ukoliko se ne započne priprema za apliciranje i nacrt dokumentacije, pronalaženje partnera, do kraja kalendarske godine, prosto za većinu projekata nije moguće da se završi sve na vrijeme, odnosno veća je vjerovatnoća da se projekat odbije. Saradnja je vrlo bitna u ovom slučaju. Kancelarije predstavništava bi trebalo da se afirmišu da pomognu, ali ne da organizuju zajedničko predavanje i da sa time završe.</p>	<p>U Strategiji su razvijeni mehanizmi za podizanje kapaciteta sportskih organizaciju u smislu pisanja projekata u EU formatu.</p>
<p>Mjera 2.3.2 i Mjera 2.3.3 -Realizovati permanentno praćenje forme i napretka perspektivnih i vrhunskih sportista... -Izraditi programe ishrane i suplementacije za sve perspektivne i vrhunske sportiste... Najlakše je da se izrade plan i program suplementacije i ishrane. Suština problema se odvija u tome što su uglavnom ovi planovi i programi skupi. Ne skupi u smislu organizacije i obezbjeđenja suplementacije (svaki Savez to mora obezbijediti) već moramo da razmišljamo i o socijalnom status porodice u kojoj je sportista. Ovo je vrlo delikatna tema. Postoji i druga strana ove teme. Sreli smo se u boksu sa više slučajeva da djeca jednostavno ne mogu da jedu, da se gade na dosta vrsta hrane i da nije moguće to da se promjeni. Tek nakon par godina kada su dobro uspostavili metabolički sistem ovo je promijenjeno. Mnogo ovdje utiče i porodica i sportski klub i okruženje (školsko posebno). Na ovo moram nadovezati obavezu poštovanja kilaže. Smatram da treba onemogućiti i imperativno zabraniti skidanje kilaže za mlađe uzraste, sem za seniore. Razlog je zdravlje djece i njihovo mentalno i fizičko stanje. Djeca u uzrastima 12-18 godina su uglavnom u razvojnog periodu i nikako ne bi smjeli da dozvolimo da se izgledaju da bi spustili kilažu, odnosno da se prejedaju da bi je podigli. Na</p>	<p>Ova stavka će biti posebno razmatrana tokom izrade Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sportu</p>

<p>međunarodnoj sceni je već u toku rad na ovome što se boksa tiče, jer je isto u boksu zastupljeno</p>	
<p>Operativni cilj 2.4 Povećanje kapaciteta nacionalnih sportskih saveza u cilju uspješnije organizacije međunarodnih sportskih takmičenja u Crnoj Gori</p> <p>Objasnenje U mjeri 2.4.2 bi se trebalo raditi na tome da se izuzme sistem javnih nabavki. Razlog nije malverzacija ili obmanjivanje. Daću primjer procesa organizacije Evropskog Prvenstva u boksu za bilo koji uzrast. IBA i EUBC su donijeli jasno definisana pravila prilikom organizacije bilo koje vrste takmičenja. IBA i EUBC objavljuju u oktobru mjesecu tekuće godine otvorenost za prijave za organizaciju, u ovom slučaju EUBC šalje formulare za prijavu za Evropska Prvenstva kao i mjesec u kojima isto treba da se organizuje. U okviru formulara postoji dio koji se odnosi na hotelski smještaj i ishranu. Prilikom prijave je neophodno da znamo koji će biti grad i hoteli, pri čemu za svako Evropsko Prvenstvo imamo približan broj koji će možda učestvovati. Nakon toga Upravni odbor razmatra prijave i odlučuje kojoj državi će dati organizaciju. U našoj državi postoji Zakon o javnim nabavkama. U Zakonu je definisano na koji se način sprovodi postupak. Ukoliko smo zainteresovani za organizaciju to znači da postupak javne nabavke za hotelski smještaj i ishranu treba da sadrži tačan broj učesnika sa minimalnim odstupanjem i datume boravka. Ali nikada ne možemo da znamo da li će učestvovati 150 boksera ili 400 boksera, jer je to relativno, obzirom da se prijave otvaraju 2 mjeseca prije održavanja takmičenja kada već imamo jasno definisan hotel. A ona službena lica moraju biti u drugom hotelu... Ostali učesnici u trećem. I svi ovi hoteli imaju rangiranje definisano u zavisnosti od takmičenja. Slična je stvar i sa nabavkom sportske opreme. IBA definiše koji je proizvođač za bokzersku opremu u ringu (rukavice, kaciga, bandažeri...). Za svako Evropsko Prvenstvo organizator mora da obezbijedi količinu opreme. Naš Zakon propisuje da se prilikom javnih nabavki ne smije precizirati proizvođač... Sistem javnih nabavki bi usporio i dodatno iskomplikovao već kompleksnu organizaciju, a još dosta izazova bi napravio...</p>	<p>Strategijom je predviđen čitav sistem edukacija u cilju podizanja kapaciteta svih sportskih organizacija.</p>
<p>Mjera 5.1.2 Imperativno ustanoviti kvotu u procentu</p>	<p>Komentar se prihvata.</p>

<p>od 30% za uključivanje žena u upravljačke strukture... Obrazloženje Predlažemo da se ovo imperativno ublaži npr sa njegovim isključenjem. Razlog je što ni u krovnim institucijama ne postoji 30% žena na rukovodećim pozicijama i upravljačkim strukturama. Potrebno je da krovne institucije prvo daju primjer sa ovom mjerom, pa onda da se imperativno postavi ista, jer gotovo je nemoguće u većini sportova da se ovo primijeni</p>	<p>Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.</p>
<p>Operativni ciljevi 6.2 i 6.3 -Razvijen i unaprijeđen sport u policiji -Razvijen i unaprijeđen sport u vojsci Obrazloženje Da se uvede mjera koja će se odnositi na donošenje novog zaonskog akta ili na izmjenu postojećih koji definišu stručnu spremu ovih osoba koje su obuhvaćene ciljevima, tačnije da se vrednovanje i uslovi odnose samo na vrhouski sportski rezultat, ne i školsku spremu. Jer dosta je vrhunskih sportista koji nemaju visoku stručnu i školsku spremu, a nepošeno bi bilo da se ta osoba zaposli zbog sportskog rezultata a nakon toga "nipođošti" zbog nemanja spreme</p>	<p>Predlog se ne prihvata. Za angažovanje sportista u vojsci i polciji potrebno je ispuniti sve tehničke uslove pa i uslove za odgovarajućom stručnom spremom. Zato je važno uključiti sportiste u program COKa „ Šta posle sportske karijere“</p>
<p>Mjera 7.4.3 Izraditi i implementirati Etički kodeks... Obrazloženje Predlažemo da se izrada odradi na osnovu već postojećih u okviru sportova. Kada je boks u pitanju postoji Etički kodeks koji je donešen na kontinentalnom nivou. Razlog ovome je da ne dođe do kolizije i mimoilaženja u različitim situacijama.</p>	<p>Predlog se prihvata.</p>

Prijestonica Cetinje dostavila je predlog koji se odnosi na sledeće

Komentar, primjedba, sugestija	Odgovor obrađivača
<p>Kako smo na Centralnoj Javnoj raspravi ukazali na veoma konstruktivan predlog, a tiče se mjere 2.1.6 (izgradnje tri nacionalna trening centra-na sjeveru, u Podgorici i na primorju), <u>predlog je da četvrti trening centar bude na teritoriji Prijestonice Cetinje</u>, pokušaćemo obrazložiti značaj istog, kako za Prijestonicu, tako i za državu Crnu Goru.</p> <p>Prijestonica Cetinje osim sto je grad bogatog kulturnog i istorijskog naslijeđa, prepoznata je i kao grad sporta i rasadnik sportskih talenata. Kroz svoju bogatu sportsku istoriju, Cetinje je iznjedrilo veliki broj sportista i sportskih radnika,u sportovima kao što su:</p>	<p>Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.</p> <p>Ova aktivnost biće predmet konkursa koji će raspisati Ministarstvo sporta i mladih, a na osnovu Zakona o sportu.</p>

atletika, rukomet, fudbal, košarka, odbojka, šah, bilijar, tenis, a neki od njih su bili učesnici Olimpijskih takmičenja.

Kao grad koji se nalazi na 650 m nadmorske visine, u svojoj opštini ima dva nacionalna parka Lovćen (1657m) i Skadarsko jezero, idealan je za razvoj sportskog turizma. Imamo centralno lokaciju, udaljenost aerodroma Podgorice je svega 30 minuta, dok je od aerodrom Tivat na nepunih 50 minuta.

Izgradnjom druge faze žičare Lovćen-Cetinje, povezali bi Prijestonicu Cetinje sa Bokom odn. Kotorskom lukom, i time dodatno motivisali dolazak sportista da borave u našem gradu i obavljaju sportske aktivnosti.

Ono sa čime se Prijestonica u ovom momentu ne može u potpunosti pohvaliti jeste sportska infrastruktura. **Izgradnja novog fudbalskog stadiona, po standardima UEFA i FIFA, je u završnoj fazi,** međutim izgradnjom ovog sportskog objekta izgubili smo atletsku stazu, odnosno polazni osnov za bavljenje ovim sportom. Treba naglasiti da je gradska uprava prepoznala ovaj problem i radi na traženju lokacije za izgradnju novog atletskog stadiona sa svim pratećim sadržajima.

Takođe, u poslednje dvije godine rekonstruisani su i sportski sadržaji D.O.O. "Sportski centar Cetinje", a radi se i na proširenju smještajnih kapaciteta Hotela sportIN.

Početak izgradnje novog hotela Lokanda planiran je za tekuću godinu.

Sve je spremno i za izgradnju nove sportske dvorane, koja će zadovoljavati stroge standarde IHF-a i FIBE-e.

Nešto čemu je potrebno pristupiti veoma ozbiljno u budućem periodu, jeste i realizacija izgradnje sportske hale na Ivanovim koritima (1250m) koja je započeta, ali su radovi obustavljeni zbog nedostatka finansijskih sredstava, kao i rekonstrukcija postojećeg fudbalskog

<p>stadiona.</p> <p>Sportski sadržaji na Ivanovim koritima su dugi niz godina prepoznati kao izvanredna destinacija za pripremu sportista kada su u pitanju rukomet, košarka, fudbal, tenis i sl.i redovno se koristi tokom organizacije ljetnjih sportskih kampova.</p> <p>Sve navedeno govori u prilog predlogu - da Prijesticu treba delegirati da bude jedan od četiri trening centra u Crnoj Gori, i da zajedničkim naporom Vlade Crne gore, prvenstveno Ministarstvom sporta i mladih i podrškom lokalne uprave Prijestonice Cetinje učinimo da naš grad i država budu brend kada je u pitanju sport i sportski turizam.</p>	
---	--

Opština Tivat dostavila je primjedbe, predloge i sugestije koje se odnose na sledeće

Komentar, primjedba, sugestija	Odgovor obrađivača
<p>Ispred Opštine Tivat ovim putem kandidujemo dva kapitalna projekta:</p> <p>1. Planiranje sportsko rekreativnog kompleksa na prostoru preko puta Aerodroma Tivat. Opština Tivat u Strateškom planu razvoja grada u narednih 5 godina koji je u nacrtu medju prioritetima stavila je izgradnju sportsko - rekreativnog kompleksa na područiji preko puta Aerodroma. Strateški ovo je područije koje nije opterećeno izgradnjom a zbog blizine aerodroma Tivat i nije moguća izgradnja stambenih jedinica veće visine. Izgradnja ovakvog kompleksa doprinijela bi produženju sezone za gradove u Boki i konačno omogućila planiranje infrastrukture i stvaranje uslova za nesmetani rad svim sportskim organizacijama u Boki. Kompleks bi eventualno sadržao fudbalske terene sa vještačkom i prirodnom travom, zatvoreni bazen, sportsku dvoranu, teniske terene, sadržaje za smještaj sportista i rekreativaca.</p>	<p>Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i mladih će razmotriti navedeni predlog.</p> <p>Ova aktivnost biće predmet konkursa koji će raspisati Ministarstvo sporta i mladih, a na osnovu Zakona o sportu.</p>
<p>2. Rekonstrukcija SD Župa SD Župa je sagradjena 1985 godine a zbog starosti i lošeg višegodišnjeg održavanja nalazi se u jako lošem</p>	<p>Komentar se prihvata. Ministarstvo sporta i</p>

<p>stanju. Opština Tivat je u poslednjih par godina uložila više desetina hiljada eura na rekonstrukcije i krpjenje krovnog pokrivača međutim to nije dovoljno da bi se ovakav objekat koji i u ovim uslovima koristi 6 klubova , više manjih sportskih organizacija i reprezentacija Crne Gore u više sportova za mnoge međunarodne utakmice mogao da bude saniran.</p> <p>Trenutno Opština Tivat radi elaborat postojećeg stanja konstrukcije SD Župa, a na osnovu tog elaborata u ovoj godini je izdvojeno 45.000,00e za projekat rekonstrukcije SD Župa.</p> <p>Rekonstrukcija je planirana za iduću godinu a s obzirom na visinu troškova biće nam neophodna pomoć Ministarstva sporta i mladih i Uprave za kapitalne investicije kako bi mogli da realizujemo ovaj projekat.</p>	<p>mladih će razmotriti navedeni predlog.</p> <p>Ova aktivnost biće predmet konkursa koji će raspisati Ministarstvo sporta i mladih, a na osnovu Zakona o sportu.</p>
--	---

Opština Bar dostavila je primjedbe, predloge i sugestije koje se odnose na sledeće

Komentar, primjedba, sugestija	Odgovor obrađivača
<p>Primjedba/predlog/sugestija I: _Sugestiju koju mi upućujemo odnosi se na izmjenu odnosno donosenje novog Zakona o sportu, kako bi sva spoma pitanja bila rjesena istim , a nakon toga donosenjem Strategije na nacionalnom nivou apsolvirati postojece probleme u duzem vremenskom periodu, a zatim kroz akcione planove i rjesavanje istih.</p> <p>Obrazlozenje primjedbe/predloga/sugestije 1 Sve eventualne predloge i sugestije koje bi mogli dati na nacrt Strategije razvoja sporta za period 2024-2028, smatramo izlislnim jer je neophodno prevashodno izmijeniti iii donijeti novi Zakon o sportu, s obzirom da vazeći ne rjesava odredena bitna pitanja koja bi mogla biti osnov Strategije razvoja sporta</p>	<p>Sugestija se ne prihvata.</p>

Opština Mojkovac dostavila je primjedbe, predloge i sugestije koje se odnose na sledeće

Komentar, primjedba, sugestija	Odgovor obrađivača
<p>Osnovna podjela sporta na nacionalnom nivou obuhvata amaterski, profesionalni i rekreativni sport. U našem gradu većina klubova su amaterski i sportisti se takmiče bez naknade. Da bi unaprijedili vrhunski sport, prije</p>	<p>Ova tema će biti posebno razmatrana tokom izrade Zakona o izmjenama i</p>

<p>svoga moramo unaprijediti amaterski sport. Treneri koji rade u amaterskim klubovima u većini slučajeva rade bez naknade, klubovi uglavnom nemaju finansijskih sredstava, ili ih imaju mnogo manje nego što je potrebno za nesmetano funkcionisanje. Da bi postigli bolje rezultate mišljenja sam da se kao prvo mora pronaći način da za svoj rad treneri dobiju naknadu i da u tom slučaju sportskim klubovima moraju pomoći Nacionalni savezi kao i Ministarstvo sporta. Posebno bih naglasio da je jako bitno pronaći način da treneri koji rade sa djecom u sportskim klubovima u kojima se ne naplaćuje članarina dobiju naknadu za svoj rad.</p> <p>Trenerska profesija je u većini slučajeva podcijenjena i ako je jako bitna u razvoju sportista ne samo na vrhunskom nivou nego i na amaterskom nivou, a posebno u razvoju djece</p>	<p>dopunama Zakona o sportu i podzakonskih akata.</p>
<p>Radna grupa je navela da bi trebalo da se napravi razlika između sportskih klubova i tzv. sportskih škola što smatram da je ispravno. Veliki broj njih postoji samo na papiru a očekuje novac od lokalne samouprave. Preveliki broj sportskih klubova i tzv. sportskih škola posebno prave problem lokalnim samoupravama u kojima je budžet za sport mali i nije moguće finansirati sve njih, posebno bih naglasio da privatni sportski klubovi i škole sporta očekuje da lokalne samouprave finansiraju sve njihove troškove i ne žele se potruditi da pronađu novac na neki drugi način. Kada dođe do "gašenja" tog kluba ili škole sporta za sve krive lokalne samouprave a ne sebe i svoj način rada. Tako da po mom mišljenju zakonski treba postaviti rok da sportski klub ili škola sporta ne može dobiti novac odmah po osnivanju , dok se ne dokaže svojim radom i rezultatima, broju članova i slično. I da to bude period duži od godinu dana.</p>	<p>Ova tema će biti posebno razmatrana tokom izrade Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sportu i podzakonskih akata.</p>
<p>Ono što je takođe jako bitno da je potrebno redovno održavanje sportskih terena a stavke u budžetu za tu svrhu su male, tako da se svi zajedno moraju "pozabaviti" ovim problemom. Nije samo bitno napraviti sportski teren nego i održavati isti. I to je veliki problem mnogih gradova u Crnoj Gori. Na kraju bih naglasio da sportski klubovi na Sjeveru Crne Gore imaju sve manje</p>	<p>Ova tema će biti posebno razmatrana tokom izrade Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sportu i podzakonskih akata.</p>

članova što zbog migracije stanovništva, što zbog velikog broja klubova a malog broja djece, tako da je potrebno preduzeti nešto i po tom pitanju.	
--	--

Boris Ivanović dostavio je predlog koji se odnosi na sledeće

Komentar, primjedba, sugestija	Odgovor obrađivača
Predvideti Strategijom izradu Strategije i pratećih kampanja u cilju borbe protiv govora mržnje kao aktivnosti koju inicira Savet Evrope	Sugestija se prihvata.

Vladimir Lazarević dostavio je primjedbe, predloge i sugestije koji se odnosi na sledeće

Komentar, primjedba, sugestija	Odgovor obrađivača
Vrhunski takmičarski sport trebao bi da bude finansiran 100% od privrednih društava. A sredstva iz budžeta treba usmjeriti ka amaterskom i rekreativnom sportu kako na školskom nivou tako i na nivou mjesnih zajednica i lokalnih samouprava. Sama infrastruktura nije predušlov za bavljenje sportom, već je to motiv i obrazac ponašanja cjelokupnog društva. Promocija sporta kao opšte prihvaćenog vida življenja i kreiranja te slike u društvu kroz medije omogućuje veliku bazu zainteresovanih pripadnika društva da se uključe u sportske aktivnosti sa lokalnog ka nacionalnom nivou i samim tim za „lovce“ na talente neće biti problema da prepoznaju vrhunski talenat iz većeg broja populacije koja se aktivno bavi sportom.	Sugestija se ne prihvata. Pomenutim mjerama se ne utiče na autonomiju sistema sporta.
Što se tiče angažovanja sportista u Vojski i Policiji smatram da je greška a ne namjera planera da nam aparat sile i prinude izdržava i finansira sportiste. Opšte poznato je da je rad sa elitnim jedinicama Vojske i Policije bez ograničenja i u cilju postizanja najvećih dometa organizma uz upotrebu hemije i treninga u nehumanim uslovima na što su saglasni svi pripadnici pomenutih jedinica. Trebalo bi preformulisati tekst na 72 strani nacrtu strategije tačka 3.2.1 politički faktori. Kao i na 142. strani. Mjeru 6.2.1 Maći iz strategije. Mišljenja sam da pripadnici elitnih i posebnih jedinica Policije i Vojske ne mogu učestvovati na civilnim takmičenjima.	Sugestija se ne prihvata. Pomenutim mjerama se ne utiče na autonomiju sistema sporta.

<p>Mjere 2.3.3; 2.3.4; i 2.3.5 se tiču direktno klubova i njihovih stručnih timova koji planiraju i programiraju kako bazične pripreme tako i tehničko-taktičke. Pa shodno tome mislim da se ovim mjerama direktno utiče na samostalnost klubova tj. Njihov izbora oblika i vrste priprema kao i planiranja formir samih igrača. Uloga pomenutih institucija u ovim mjerama bi mogla da bude nazornog karaktera a sve u cilju očuvanja zdravlja sportista od loših i štetnih suplemenata ishrani.</p>	<p>Sugestija se ne prihvata. Pomenutim mjerama se ne utiče na autonomiju sistema sporta.</p>
--	--

NVO Centar za psihološke primene sportista dostavio je primjedbe, predloge i sugestije koji se odnosi na sledeće

Komentar, primjedba, sugestija	Odgovor obrađivača
<p>Na STRANI 148 U Akciono planu dopuniti rečenicu koja treba da glasi: izraditi programe podrške sportskih psihoterapeuta i psihologa za perspektivne i vrhunske sportiste u uzrastu kadeta, juniora, mlađih seniora i seniora.</p>	<p>Predlog se prihvata.</p>
<p>Na strani 146 izbrisati organizovanje polaganja stručnog ispita za rad u oblasti sporta, jer Mnitstartstvo sporta i mladih nije obrazovna institucija i nema pravo da organizuje stručni ispit za rad u oblasti sporta.</p>	<p>Predlog se ne prihvata. Obaveza polaganja stručnog ispita je normirana Zakonom o sportu. Dodatno Strategijom je predviđena preporuka da se novim Zakonom o sportu možda redefinišu uslovi u pogledu organizacije polaganja stručnog ispita koji je u ovom momentu povjeren Ministarstvu sporta i mladih, a kako bi se ovim poslom mogle baviti i visokoškolske ustanove.</p>

Mjesto i datum sačinjavanja izvještaja: Podgorica, 17. 05. 2024. godine

Naziv organizacione jedinice ministarstva koja je odgovorna za pripremu nacrtu zakona, odnosno strategije: Direktorat za sport

DIREKTORAT ZA SPORT

generalni direktor

Zoran Jojić

